

台中市召會操練禱研背講進度卡(2018年5月7日至5月12日)

總題：在召會生活中並為着召會生活，以基督為我們的人位並活祂

### 第一篇

在神的建造中並為着神的建造，成為柱子和建造柱子的人

### 5/7週

讀經進度：主日：約十七25-十八27  
週一：約十八28-十九22

創二八18：「雅各清早起來，把所枕的石頭立作柱子，澆油在上面。」

啓三12：「得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也絕不再從那裏出去；我又要將我神的名，和我神城的名，（這城就是：新耶路撒冷，）並我的新名，都寫在他上面。」

雅各的夢揭示神渴望在地上得着一個家，祂的心意是要將蒙祂呼召的人變化成為石頭「柱子」作祂建造的材料——創二八10-22，太十六18，彼前二4-5，啓三12：

一、在創世記中有兩種柱子——鹽柱，（十九26，）指明羞恥；和石柱，（二八18，三五14，）指明有力量的建造。（王上七21。）

二、在創世記二十八章，雅各是一個抓奪的人，但是到了四十八章，這個抓奪的人已經完全變化成為屬神的人；這個屬神的人就是柱子——二八18，22上，參箴四18。

三、「得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也絕不再從那裏出去；我又要將我神的名，和我神城的名，（這城就是由天上從我神那裏降下來的新耶路撒冷，）並我的新名，都寫在他上面」——啓三12，8：

1.「作」這字非常有意義，意指構成一樣東西，以創造的方式來構造；主藉着變化我們，就是藉着帶走我們天然的元素，並以祂神聖的素質來頂替，叫我們作柱子——林後三18，羅十二2。

應用：在今天的召會生活中，主正在將我們作成、構成神殿中的柱子。主在召會裏的工作，乃是將自己作到我們裏面，作神聖的水流，帶走我們天然的所是，並以祂的本質頂替，使我們藉着祂變化的元素逐漸經過過程。

因着這變化的工作，我們就成為神殿中的柱子。

### 5/8週

讀經進度：約十九23-37

羅十二2：「不要模倣這世代，反要藉着心思的更新而變化，叫你們驗證何為神那美好、可喜悅、並純全的旨意。」

提前三15：「倘若我耽延，你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是活神的召會，真理的柱石和根基。」

2.得勝者在殿中作柱子，意思就是他們要在三一神裏作柱子，因為那殿就是「主神全能者和羔羊」——啓二22，參詩九十一，約十四23。

一、我們的揀選既是在於神的憐憫，我們就需要持續倚靠祂的憐憫，天天享受祂新的憐憫，好成為蒙憐憫、貴重、榮耀的器皿——羅九11-13，16，21，23，哀三21-24。

二、我們需要享受祂作全足的神——創四八3，十七1，腓一19。

三、我們需要享受祂繼續不斷的牧養，直到我們的末日——「一生牧養我直到今日的神」——創四八15下，啓三8。

四、我們需要觀看神的面，（創三三30，林後三18，四6-7，）尋求祂的面，（詩二七8，4，）享受祂的面作我們事奉的供應，（出二五30，三三11上，）在基督的面前——在祂的人位裏——作每一件事，使我們被變化，從榮耀到榮耀；（林後二10，參十三14；）當三一神分賜到我們裏面時，我們就有三一神的面作我們的恩典，也有祂的臉作我們的平安（民六25-26）：

1.看見神等於得着神而被神構成——伯四二5-7。

2.看見神使我們變化，因為我們看見神時，就把祂的元素接受到我們裏面，我們舊的元素也被排除了——林後三18，羅十二2。

五、在聖經裏，柱子是神建造的標記、見證，這建造是在實行身體生活中藉着變化而有的——創二八22上，王上七15-22，加二9，提前三15，啓三12，羅十二2，弗四11-12：

1.根據創世記二十八章十八節，雅各把所枕的石頭立作柱子：

a.石頭成為枕頭，表徵基督聖的元素藉着我們對祂主觀的經歷，構成到我們這人裏面，成為給我們安息的枕頭——參太十一28。

應用：雅各拾起一塊石頭當作枕頭；我們能照着裏面的經歷來領會，我們也許有難處，但我們在裏面深處卻有把握，有一塊堅固的磐石，我們可安息在其上。這塊堅固的磐石就是基督那已經作到我們裏面的性情、元素。

### 5/9週

讀經進度：約十九38-二十13

加二20：「我已經與基督同釘十字架；現在活着的，不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身裏所活的生命，是我在神兒子的信裏，與祂聯結所活的，祂是愛我，為我捨了自己。」

林前十五10：「然而因着神的恩，我成了我今天這個人，並且神的恩臨到我，不是徒然的；反而我比眾使徒格外勞苦，但這不是我，乃是神的恩與我同在。」

b.枕頭成為柱子，表徵我們所經歷並憑祂得安息的基督，成了神的建造——神的家——的材料和支撐——王上七21，提前三15。

2.聖殿的柱子是銅作的，銅表徵神的審判——王上七14-15，參約三14：

a.對神有用的人，乃是一直在神的審判之下，領悟他們是在肉體裏的人，一無價值，只配死與埋葬——詩五一5，出四1-9，羅七18，太三16-17。

b.我們必須斷定自己是一無所是的，只穀資格被釘死；我們無論是甚麼，都是因神的恩，並且勞苦的不是我們，乃是神的恩——林前十五10，加二20，彼前五5-7。

應用：正如保羅在加拉太三章二十節一樣，我們必須說，「我已經被釘十字架。所以我被釘，因為在神的經綸中，我一無用處，我只有資格死。」許多弟兄很聰明能幹，許多姊妹也很好，但我們必須認識，實際上我們一無是處，連一文也不值；我們只配死。

5/10週 讀經進度：約二十一4-23

太十六24：「耶穌說：若有人要跟從我，就當否認己，背起他的十字架，並跟從我。」

歌二1-2：「我是沙崙的玫瑰花，是谷中的百合花。我的佳偶在女子中，好像百合花在荊棘中。」

c.信徒中間的分裂和不結果子，都是因為沒有銅，沒有甚麼是經過神審判的；反而有驕傲、自誇、自我表白、自我稱義、自我稱許、自我藉口、自義、定罪別人、規律別人而不牧養並尋找人——太十六24，路九54-55。

3.殿裏柱子的柱頂有「裝修的格子網（如格子架）和擰成的鍊索形成的花圈」；這些表徵錯綜複雜的光景，而那些在神建造中作柱子的人，在其生活中並承擔責任——王上七17。

4.柱頂上有百合花和石榴——18-20節：

a.百合花表徵信靠神的生活，就是憑神之於我們的所是，不憑我們的所是而過生活；銅的意思是「不是我」，百合花的意思是「乃是基督」——歌二1-2，太六28，30，參林後五4，加二20。

5/11週 讀經進度：約二十一24-二十二14

弗四11-12：「祂所賜的，有些是使徒，有些是申言者，有些是傳福音者，有些是牧人和教師，為要成全聖徒，目的是為着職事的工作，為着建造基督的身體。」

應用：有時我們犯了錯，可能原諒自己說，「我犯了這個錯，因為聚會太長，我太累。」我們常常為自己找出路！我們有四條出路：自我表白、自我稱義、自我稱許以及自我原諒；我們若天天把這四件事釘在十字架上，在我們的家中就絕不會有爭吵。

歌二1-2，太六28，30，參林後五4，加二20。

b.柱頂花園上的石榴，表徵那作生命的基督之豐富的豐滿、豐盛、美麗和彰顯——王上七20，參腓一19-21上。

c.藉着格子網的除去和擰成之鍊索的限制，我們就能過信靠神的單純、簡單生活，彰顯基督聖生命的豐富，為着神在生命裏的建造。

六、按屬靈的意義說，柱頂的球乃是見證（數字「二」），指明那些將自己置於神的審判（銅）之下，算自己一無所是的人，能完全（數字「十」）承擔責任（數字「五」），並在錯綜複雜的光景中（裝修的格子網和擰成的鍊索），出自復活的過程（柱頂的底座高三肘），彰顯神聖生命的豐富（石榴），因為他們不憑自己活，乃憑神活（百合花）。

所羅門，殿的建造者，豫表基督；（太十二42；）戶蘭，柱子的建造者，豫表新約中有恩賜的人，他們成全聖徒，為着建造基督的身體（弗四8，11-12，16）：

一、建造的工作不是由所羅門直接完成，乃是由所羅門藉着戶蘭完成；這指明基督不是直接建造召會，乃是藉着有恩賜的人建造。

二、代下二章十四節說到戶蘭的母親是「但支派一個婦人」；但支派是拜偶像的支派，使神的百姓絆跌，從神的道上墜落；（創四九17；）戶蘭的母親屬於但，這指明戶蘭的起源和所有的人一樣，是有罪的。（詩五一5，參約八44上。）

三、戶蘭「是一個寡婦的兒子，屬拿弗他利支派，他父親是推羅人，作銅匠的。戶蘭滿有智慧、悟性、技能，善於作各種銅工」——王上七14：

1.戶蘭成了一個「屬拿弗他利支派」的人，（14，）拿弗他利支派是復活的一部分，也就是變化的支派；（創四九21；）這表徵我們要成為神建造的支派，並有分於這建造的工作，就需要藉着在基督的復活裏得重生並變化，（彼前一3，林後三15-18，）而從「但支派」轉到「拿弗他利支派」。

應用：有恩賜的人是元首賜給身體的，為要成全聖徒。柱子不是所羅門直接建造的，乃是所羅門藉着戶蘭建造的；這指明今天基督建造柱子不是直接的，乃是藉着有恩賜的人。因此我們必須把自己交在有恩賜的人手中，就像銅在戶蘭有技能且有恩賜的手中一樣。

5/12週 讀經進度：約二十一15-25

創四九21：「拿弗他利是被釋放的母鹿，他出嘉美的言語。」

哈三19：「主耶和華是我的力量；祂使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。」

2.「拿弗他利是被釋放的母鹿，他出嘉美的言語」——創四九21：

a.母鹿乃是在無望的情況裏信靠神並因神喜樂的人——哈三17-18。

b.哈巴谷三章十九節說，「主耶和華是我的力量；祂使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。」

c.詩篇二十二篇的標題也題到「朝鹿」，這篇詩說到基督在復活裏為着產生召會，（22，來二12，歌二8-9；）拿弗他利是母鹿的支派，母鹿表徵重生並變化過的人，信靠神，行走在山頂，並活在復活裏而過召會生活。

d.拿弗他利是在加利利地，（太四15，）第一批的使徒都是來自加利利；（徒一11；）從這些加利利人所出嘉美的言語，就是生命的話，（五20，）恩典的話，（十四3，）救恩的話，（十三26，）智慧的話，（林前十二8，）知識的話，（8，）以及建造的話。（徒二十32。）

3.推羅是外邦城市，以商業着稱；因此，推羅與撒但是一——結二八12，16。

4.戶蘭的父親是戶蘭作銅工之技能的源頭；然而，他的父親死了，留下他的母親，他存在的源頭，為寡婦：

a.這表徵為着建造召會，就是建造神的居所，我們若要對神有用，就需要取得世俗的學問和技能，但必須讓我們的「推羅」父親（即這些事物的源頭）死了。

b.不僅如此，我們的「但」母親必須「成為寡婦」（與屬世的源頭分開），我們也必須屬於「拿弗他利支派」，即變化的支派。

c.因此，我們繼續保有學問和技能，卻不保有其源頭；我們的存在（母親）不再聯於我們屬世的來源；而且我們乃是在復活裏；摩西和使徒保羅是這原則絕佳的榜樣。

四、戶蘭從推羅被帶往耶路撒冷，（王上七13-14，）就是建造聖殿之地，到所羅門王那裏；耶路撒冷豫表召會：

1.今日的所羅門（基督）和神今時的建造，二者都在召會中。

2.因此，我們要對神的建造有用，就必須取得世俗的技能，活在復活裏，並來到正確的立場，就是召會的立場——啓一10-11。

今日召會的需要是讓主得着柱子和建造柱子的人；要應付這種需要，我們都必須向主禱告說，「主，為着我建造的緣故，把我作成柱子和建造柱子的人。」

應用：那些信靠神的人，不是行在谷中，乃是行在山頂。你在無望的情況裏若不知道如何信靠神，那時你會在谷中爬，你絕不會行走並跳躍在山頂上。

只有那些在無望的情況裏信靠神的人，能跳躍在山頂上。

詩歌：補充本五三九首 愛的召會——非拉鐵非（第五節）

五、耶路撒冷從天而降，神聖新城何榮耀；

珍珠之門、碧玉城牆，珍貴材料同建造。

非拉鐵非——弟兄相愛——得勝新婦主所要；

眾召會中，凡有耳者，當聽那靈在呼召！